

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 34 (2894)

Четверг,  
20 марта  
1975 года

Девятнадцатый  
год издания

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота

Цена 2 копейки

● За себя и за того парня

## НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ ГЕРОИ ВОЙНЫ:

Олег Кошевой, Александр Матросов,  
Вера Волошина, Сергей Зорин

Решив встретить 30-летие Великой Победы над фашизмом высокими производственными показателями, члены комсомольско-молодежных бригад шахты имени В. И. Ленина по почину молодежи Москвы обязались работать за себя и героев Великой Отечественной войны, отдавших свои жизни за честь и свободу Родины.

Комсомольско-молодежная проходческая бригада Флюра Хакимова, которая славится хорошими показателями по проходке горных выработок комбайном 4ПУ, зачищила в состав бригады легендарного героя Краснодона — комиссара подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия» Олега Кошевого. Теперь молодые проходчики выполняют нормы выработки не только за себя, но и за Олега Кошевого.

В очистной бригаде Л. Е. Ехлакова лучшим является комсомольско-молодежное звено, возглавляемое коммунистом Н. И. Кузнецо-

вым. Оно перевыполняет задания по добыче угля. По решению звена, каждый трудится за Героя Советского Союза гвардии рядового Александра Матросова, закрывшего своим телом амбразуру вражеского дзота и обеспечившего успешный исход боя на подступах к важному стратегическому пункту.

Члены комсомольско-молодежной электрозвозной бригады занесли в список бригады кемеровчанку Веру Волошину, геройски погибшую при выполнении задания командования в грозном 1941 году. Имя этой комсомолки, удостоенной звания Героя Советского Союза, известно всем труженикам Кузбасса.

За Героя Советского Союза старшину Сергея Зорина трудятся члены комсомольско-молодежной экскаваторной бригады Александра Цупко. Кто такой Сергей Зорин? В июле 1943 года во время ожесточенных боев на Орловско-Курской дуге — Сергей Зорин уничтожил

девять вражеских танков, но сам получил ранение. Превозмогая сильную боль, отважный воин соединил концы оборванного провода зубами и поддерживал телефонную связь до конца боя. За этот подвиг старшина Сергей Петрович Зорин был удостоен звания Героя Советского Союза. Вскоре под Карьковом он погиб при выполнении боевого задания.

О военных подвигах Героя рассказал рабочим карьера шахты его родной брат Сергей Петрович Зорин, который сейчас работает электрозварщиком. Он родился в 1948 году. Родители назвали новорожденного Сергеем, именем погибшего старшего сына. С той поры родной брат сияет Бережет память о брате-Герое. Сергей Петрович Зорин трудится с большим умением и старанием. Он неоднократно заслуживал звания «Лучший по профессии».

Д. ГРИГОРЬЕВ.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

## Готовить школы к новому Учебному году

Исполком городского Совета депутатов труда, принял решение о подготовке школ к новому учебному году. В решении записано, что отдел народного образования и педагогические коллектизы обязаны в 1975-76 учебном году завершить переход ко всеобщему среднему образованию. Руководители предприятий, организаций, учреждений обязаны оказать необходимую помощь в проведении капитального и текущего ремонта, укреплении материально-технической базы школ, в выполнении плана набора в школы работающей молодежи.

Исполком горсовета утвердил мероприятия по подготовке школ к новому учебному году, в которых предусмотрено ориентировать всех учащихся восьмых классов на получение среднего образования через общеобразовательные школы, ГПТУ со средним образованием и техникумы. Решено провести капитальный ремонт школ № 13, 14, 21 и котельных в школах № 7, 8; закончить строительство теплого перехода в школе-интернате № 5; создать спортивные комплексы в школах № 12, 19, 22, 24; благоустроить школьные территории, в школах № 1, 20, 22, 24 установить ограды; открыть дополнительный учебно-консультационный пункт для работающей молодежи в школе № 20; провести ремонт холодильного и электрооборудования в школьных столовых; открыть стационарные зубоврачебные кабинеты в школах № 1, 12, в школах № 9 и 24 построить тирсы.

## Чтобы паводок не наделал беды

Исполком горсовета утвердил общегородские мероприятия по обеспечению безопасности пропуска ледохода и весенних паводковых вод и создал городской штаб для осуществления и проведения этих мероприятий. Начальником штаба утвержден Вензелев С. Ф. — председатель горисполкома.

Исполнительный комитет обязал руководителей предприятий, организаций и учреждений создать штабы по руководству и организации противопаводковых мероприятий, разработать, рассмотреть и представить в городской штаб к 10 апреля мероприятия по обеспечению бесперебойной работы промышленных предприятий, дорожных сооружений, коммунальных служб, линий связи и электропередач учреждений торговли.

Городскому отделу внутренних дел (т. Тишко А. И.) поручено в срок до 20 марта разработать и представить в городской штаб мероприятия по обеспечению безопасности людей. В мероприятиях предусмотреть возможные районы затопления паводковыми водами, места размещения эвакуированного населения, материальных ценностей, очередьность и маршруты эвакуации, обеспечение населения продовольствием, оказание медицинской помощи.

Руководители промышленных предприятий и строек обязаны к 5 апреля представить в городской штаб графики дежурства на предприятиях, данные о наличии спасательных команд и средств ведения аварийных работ. В период интенсивного движения паводковых вод дежурство на предприятиях установить круглосуточно.

## ВНИМАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И П. ЭПАГАНДИСТОВ

Семинары пропагандистов, назначенные на 20 и 21 марта, переносятся на 28 марта.

Занятие школы партийного актива переносится с 21 на 28 марта.

Коллектив подготовительной бригады В. Ф. Надыкто с участка № 4 шахты имени В. И. Ленина ведет проходку конвейерного штрека 2-7 комбайном 4ПУ. По итогам работы за февраль бригада Надыкто признана лучшей среди проходческих коллективов шахты. Ей присуждено первое место и вручено переходящее Красное знамя.

НА СНИМКЕ: члены бригады (слева направо) А. И. Долгаймер и В. М. Кузинов.

Фото А. ТРАЯ.



В НАШЕМ  
ГОРОДЕ

## Кустовое совещание угольщиков

Вчера в Междуреченске открылось кустовое совещание работников Министерства угольной промышленности СССР, комбинатов, объединений и отраслевых институтов по развитию и совершенствованию техники и технологии открытой угледобычи.

Совещание открыл главный инженер комбината «Кемерово-

уголь» В. П. Богатырев. С приветствием к участникам совещания обратился первый секретарь Междуреченского городского комитета партии Г. Г. Чемоданов.

В течение трех дней ученые и производственные Сибири, Урала и Дальнего Востока нашей страны будут рассматривать в опросы разработки и внедрения передовой технологии

добычи угля открытым способом с применением высокопроизводительной горной техники.

Участники форума обсудят также ожидаемые итоги выполнения отраслевого плана научно-исследовательских работ в девятой пятилетке и планы на последующее пятилетие.

На совещании будут рассмотрены проблемы освоения Березовского угольного месторождения, основные направления совершенствования технологии гидровскрышных работ и другие вопросы.

Планом работы совещания предусмотрено, что его участники побывают на разрезах нашего города, познакомятся с условиями работы экскаваторщиков, буровиков, транспортников.

## Готовясь к занятиям...

Начальник планового отдела Междуреченского управления механизации Василий Михайлович Хайдуков вот уже пять лет является пропагандистом. Он ведет кружок «Основы экономики и управления производством» второго года обучения. Большой практический опыт, тщательная подготовка по теории, вдумчивый подбор необходимых материалов по темам позволяют Хайдукову проводить занятия живо, интересно. На возникающие у слушателей вопросы Василий Михайлович дает исчерпывающие ответы, приводит примеры из производственной деятельности своего управления, экономического развития горнодобывающей области. Пропагандист отлично понимает важность использования на занятиях технических средств, наглядных пособий. Вот и сейчас, готовясь к очередным занятиям, он просматривает плёнки диафильмов. Они помогут слушателям лучше усвоить материал.

Фото А. САШИНА.



## Чтобы тверже были знания

Из опыта работы

ТЕХНИЧЕСКИЕ средства пропаганды играют большую роль в том, чтобы, говоря ленинскими словами, сделать для участников политических занятий «известную истину возможно более убедительной, возможно легче усвоемой, возможно нагляднее и тверже запоминаемой». Документальный фильм или диапозитив об исторических событиях, звукозаписи с речами выдающихся деятелей партии и государства оказывают глубокое воздействие на людей, помогают им лучше понять и как бы пережить увиденное и услышанное. Все это делает путь к убеждению короче, а сами убеждения — более твердыми.

Учитывая огромное значение средств наглядности для повышения эффективности политической и экономической учебы трудящихся, наш методсовет с первых же дней своей деятельности попытался внедрить их в практику. И сразу же мы столкнулись с нехваткой средств наглядности, недостатком у пропагандистов навыков по их использованию и просто нежеланием некоторых обременять себя новыми заботами.

Свою работу методсовет и парткабинет треста «Томусахтострой» начали с преодоления этих трудностей. Было проведено семинарское занятие для членов методсовета с приемом зачета по использованию ими технических средств. Затем проводилось несколько семинаров для пропагандистов, где им разъясняли преимущества средств наглядности, демонстрировались различные типы технических средств пропаганды, раскрывалась методика их использования. Члены методсовета организовали показательные занятия в кружках. Пропагандисты воочию убеждались, что с помощью наглядных пособий можно убедительнее, доходчивее, быстрее разъяснить учебный материал. Теперь мы имеем немало примеров правильного и систематического использования средств наглядности.

ХОРОШО известен в аппарате треста «Томусахтострой» пропагандист семинара по основам экономики и управления производством К. А. Петрович. Это опытный работник, владеющий многими секретами методического мастерства. Один из них — умелое использование средств наглядности. Бывая у него на занятиях, убеждаешься, что может дать методически грамотное использование простейших инструментов пропагандиста — доски и мела. На меловом чертеже легче сосредоточить

внимание, чем на готовом плакате. На его занятиях, где разъяснялась сущность развития автоматизированной системы управления производством, в ходе беседы на доске развертывалась строгая, взаимоувязанная, теоретически обоснованная система АСУ. Опыт пропагандиста показывает, что слушатели при этом более активны. Замечено, что готовую схему мало кто перерисовывает в тетрадь, а меловой чертеж используют чаще, охотнее.

В ходе рассказа пропагандист продемонстрировал фрагменты из диафильмов «Технический прогресс — дело каждого» и «НОТ на рабочем месте». Это, наряду с ярким, содержательным рассказом, помогло более доходчиво, наглядно раскрыть сложную тему.

Есть и другие примеры. В кружке «Основы экономических знаний», которым руководит В. И. Гук, начальник планового отдела Томского ОСУ, наглядные пособия заранее изготовлены по всем темам с применением местного материала. И результат налицо. Систематическое использование пособий привело к тому, что у кружковцев выработалась прочная психологическая установка: плакаты, графики ими воспринимаются не как нечто случайное, развлекающее, а как необходимые элементы учебы. Существенно и то, что в изготовлении наглядных пособий слушатели сами принимали активное участие. Такая работа тоже учеба.

Применяя те или иные наглядные средства, пропагандисты учатся программа кружка, тематику, общую подготовку слушателей. Пропагандист управления производственно-технологической комплектации Н. П. Ващенко ведет начальную школу для рабочих. Раскрывая тему «Девятый пятилетний план и повышение эффективности производства», Нина Петровна удачно использовала фрагменты из диафильма «Коренная задача экономики». Затем показала перспективы развития треста «Томусахтострой» в девятой пятилетке, применив меловой чертеж. И, наконец, воспользовалась картой, чтобы показать важнейшие стройки девятой пятилетки. Четкий вывод удачно завершил занятие.

ПРОПАГАНДИСТ школы «Основы экономических знаний» Ольжарской автобазы Т. И. Савина при рассмотрении этой же темы использовала кинофильм «Будущее начинается сегодня». Роль кинофильмов в пропагандистской работе трудно переоценить. Пропагандисты, использующие в своей работе кинофильмы, говорят,

что это значительно повышает уровень занятий.

В Ольжарской автобазе практикуются коллективные просмотры кинофильмов для слушателей, изучающих смежные вопросы различных программ. Полагаем, что подобные коллективные просмотры никоим образом не снижают роли пропагандиста, ибо от пропагандиста во многом зависит глубина понимания фильма слушателями.

Энтузиастов технических средств пропаганды у нас немало. Это Г. И. Чернова — руководитель школы основ экономических знаний Распадского шахтостроительного управления, Т. М. Гафарова — руководитель школы основ экономики и управления производством завода № 121, В. З. Новоселов — пропагандист управления производственно-технологической комплекции, М. И. Потребич — пропагандист Междуреченского ЖКО и другие.

ПРОПАГАНДИСТЫ строительных управлений и предприятий треста систематически повышают свои знания. Перед началом учебного года при парткабинете треста работали двухнедельные курсы пропагандистов школ основ экономических знаний, в программе которых были предусмотрены теоретические и практические занятия по использованию технических средств пропаганды. В течение учебного года пропагандисты участвуют на городских семинарах, принимают участие в методических конференциях, получают индивидуальные консультации у членов методсовета. В настоящее время методсовет при парткоме треста совместно с пропагандистами работает над созданием диафильмов на местном материале.

Методическим центром по подготовке пропагандистов является парткабинет при парткоме треста. С каждым годом в парткабинете вместе с картами, плакатами, альбомами все больше поступает диафильмы, диапозитивы. Создана специальная картотека. Сюда включены описания каждого наглядного пособия. Помимо общей картотеки наглядных материалов, в парткабинете созданы специальные картотеки средств наглядности по предметам, изучаемым в системе партвойной, комсомольской и экономической учебы.

Мы приучаем к использованию технических средств в своей работе и другую категорию идеологических работников — политинформаторов. Ежемесячно в парткабинете приходят диафильмы «По Советскому Союзу» и «Мир на экране». Вот эти фильмы мы и рекомендуем использовать политинформаторам секции «Внутренняя жизнь страны» и международникам.

Дальнейшее совершенствование организации и методического руководства этой работой позволит сделать технические средства верными помощниками пропагандистов.

З. ПРОКАЗИНА,  
зам. секретаря парткома  
треста «Томусахтострой».

## СТРАНИЦА ПРОПАГАНДИСТА

Бойцы идеологического фронта

## КОГДА К ДЕЛУ С ДУШОЙ

Пропагандист начальной политшколы Любовь Михайловна Фарфулина в этом учебном году ведет занятия в школе «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС». Ее слушатели, главным образом, — ветераны труда, механизаторы, бригадиры и передовые рабочие строительно-монтажного поезда № 155.

Какую бы тему ни проходила на занятиях, Л. М. Фарфулина всегда увязывает ее с жизнью и делами коллектива СМП-155. Поэтому слушатели всегда активно принимают участие в обсуждении изучаемого материала, говорят о недостатках, которые имеются на производстве.

Пропагандист предоставляет возможность слушателям свободно высказать свое мнение, старается не сковывать их инициативу, направляет разговор в нужное русло. Очень часто по тому или иному вопросу возникает спор, тогда пропагандист помогает правильно понять суть разбираемой темы.

Пропагандист предоставляет возможность слушателям свободно высказать свое мнение, старается не сковывать их инициативу, направляет разговор в нужное русло. Очень часто по тому или иному вопросу возникает спор, тогда пропагандист помогает правильно понять суть разбираемой темы.

Активное участие в занятиях принимают слушатели П. П. Леонтьев, главный энергетик поезда, М. А. Зинкевич, бригадир монтеров пути, кавалер ордена Октябрьской Революции, П. М. Левченко, бригадир комплексной бригады, заслуженный строитель РСФСР, и многие другие.

Л. М. Фарфулина не первый год является про-

пагандистом. Она имеет высшее образование, работает библиотекарем. К занятиям она тщательно готовится: составляет план проведения занятий, прочитывает много дополнительной литературы, подбирает наглядные пособия.

По проводимым занятиям нет конкретных учебников, это затрудняет изучение темы. Любовь Михайловна подбирает материалы из газет и журналов и обеспечивает себя и слушателей.

Какова же ее методика проведения занятий? Первый час идет на собеседование по пройденному материалу, а затем пропагандист рассказывает материал новой темы. Лекция ведется доходчиво, со знанием дела: приводятся конкретные цифры, если надо — с наглядными пособиями, диафильмами. Основные моменты слушатели конспектируют.

В результате кропотливой работы пропагандист слушатели стали активно участвовать в партийных собраниях. Они подмечают имеющиеся недостатки на производстве, ставят вопросы по деловому. Это тем более ценно, что многие слушатели бывают в командировках (объекты мостоподъема разбросаны на 120 км), но находят возможность готовиться и выступать на занятиях.

А. КАРГИН,  
наш нешт. корр.

## ВСЕГДА СРЕДИ ЛЮДЕЙ

У Клавдии Степановны Алексеенко скромная, но нужная шахта специальность: она горный участник нормировщик. Имеет дело с нормированием и оплатой труда. Ее труд не остался незамеченным: награждена знаком «Шахтерская слава» III степени и знаком «Отличник социалистического соревнования РСФСР».

Если кто-либо обращается к ней за каким-то разъяснением, то сразу заметит ее внимательность, спокойствие и такт. Такой и знают на шахте эту сердечную и доброжелательную женщину.

К. С. Алексеенко пришла на шахту имени В. И. Ленина в 1955 году после окончания Ленинск-Кузнецкого горного техникума. Хорошо помнит этот год работы, когда первенец Томусинского рудника только начал развивать свою мощность. Тогда работала она плановиком, а в 1968 году Клавдия Степановна перешла в отдел труда и зарплаты. Недавно в ее жизни произошло большое событие: парторганизация шахтоуправления приютила Клавдию Степановну в члены КПСС.

Когда К. С. Алексеенко была кандидатом в члены партии, она выполняла важное партийное поручение — проводила политинформацию на участках шахты. Этую работу продолжает и сейчас. Она умеет доходчиво, понятно изложить суть событий и явлений сегодняшней жизни, дать им верную оценку с партийных позиций, политинформации проводит с учетом уровня знаний слушателей, будь то общественно-политические, экономические или научно-технические темы.

При подготовке к выступлению Клавдия Степановна использует газетный материал, экономические бюллетени, справочную литературу, умеет заинтересовать людей и вызвать их на активное обсуждение темы. Ее политинформации отличаются оперативностью, всегда связанными с конкретными задачами коллектива участка. С помощью ей партийной добросовестностью К. С. Алексеенко информирует горняков обо всем, что их волнует и интересует.

Д. КОЗЛОВ.  
Шахта им. В. И. Ленина.

# С самокритичным подходом

Коллектив нашего электроремонтного цеха среди других коллективов завода не считается самым лучшим, но и в середнячках не числится. Достаточно сказать, что мы в прошлом году семь раз занимали первое место в социалистическом соревновании с другими цехами завода. Пятеро наших товарищей выполнили свою личную пятилетку за три года и восемь месяцев. Среди них электрослесарь Н. И. Рудаков, электрообмотчики супруги Образцовы.

Первенства, конечно, добиться очень трудно. На рудоремзаводе десять цехов, и каждый коллектив стремится стать первым. При подведении итогов социалистического соревнования берется во внимание очень многое. В случае невыполнения какого-то пункта завком начисляет штрафные баллы. В январе, например, мы заняли второе место. Записали в своих обязательствах внедрить одно рационализаторское предложение. Внедрить то внедрили, но посчитали его мелким, не представили в завком. В результате также получили штрафные баллы. Этим фактом я хотел подчеркнуть, что не все средства хороши для достижения цели. Предположим, что мы бы зарегистрировали рапределение. Но оно настолько незначительное, что выглядело бы просто самообманом. Разговор об этом случае был у нас в коллективе, и каждый согласился с тем, что мы поступили правильно. Честность в социалистическом соревновании — это первое условие в работе. В феврале мы вообще не заняли классного места. А могли бы. Случилось так, что однажды наши девушки ушли в столовую раньше положенного. Серьезный

был потом разговор в цехе. Нам, конечно, начислили штрафные баллы, и коллектив лишился классного места. Этот случай стал уроком людям. И теперь, я уверен, подобного больше не повторится.

Правдивость, принципиальность, требовательность к себе и другим — такие качества воспитывают в себе люди нашего цеха. Придуманной славы никто не хочет. Каждый старается добыть эту славу честным трудом. Каждый знает свои возможности и намечает себе предельные планы. Вот почему цех как в прошлом, так и в этом году неизменно перевыполняет производственное задание.

Самокритичный подход к делу помогает людям работать творчески, ремонтировать оборудование только с хорошим качеством, развивает чувство товарищества, взаимовыручки, гордости за свою рабочую профессию. Наш цех давно добился звания коллектива коммунистического труда. И каждый рабочий стремится трудиться так, чтобы оправдать это высокое звание. Среди нашего коллектива немало передовиков, ветеранов, таких людей, которые служат примером для всех. Это Н. И. Рудаков, В. И. Голузев, Т. Д. Образцов, В. Х. Сабитов, В. В. Сабитова, В. П. Порошина, В. И. Данилов, С. П. Павлушкин и другие. И очень важно, что таких людей в цехе большинство. Почти все они не только отличные производственники, но и новаторы, воспитатели. Вся их производственная и общественная работа направлена на то, чтобы коллектив нашего цеха стал образцовым на заводе. А. РАДИОНОВ,

начальник электроремонтного цеха.

## ● Идет фестиваль художественного творчества

# Энтузиасты сцены

В воскресенье, 16 марта, на сцене Дворца культуры «Юбилейный» в Мысах выступил коллектив художественной самодеятельности Дворца культуры шахты имени В. И. Ленина г. Междуреченска. Кроме зрителей, заполнивших зал до отказа, на концерте была смотревая комиссия территориального комитета профсоюза объединения «Южкузбассуголь».

Всю программу смотрела шахтеры посвятили предстоящему 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. И надо сказать, подошли к отбору номеров серьезно, вслухчиво — не утомляя зрителей излишней патетикой, они сумели пронести через все выступление тему любви к Родине, памяти о ее героическом прошлом.

По традиции первым на сцену вышел хор, исполнивший несколько песен в сопровождении оркестра народных инструментов. Особенно мягко, тепло и задушевно прозвучала песня на слова Есенина «Над окном мессяц».

Отлично выступил на смотре духовой оркестр Дворца культуры, руководит которым бульдозерист Красногорского разреза Анатолий Бугаев. В фантазии на темы песен о Великой

Отечественной войне «Друзья однополчане» композитора Вахутинского прозвучали незываемые «В лесу прифронтовом», «Синий платочек», «В землянке». Много аплодисментов зрителей вызвало на долю солиста оркестра Николая Ватолина, обладающего отлично подготовленным, приятного тембра голосом. Н. Ватолин исполнил «Старый марш» и «Не плачь, девочка». Успех этого номера объясняется, также, новизной формы. Выступление солиста с духовым оркестром, причем с произведением, аранжированном для эстрадного оркестра, — явление новое, необычное, но чрезвычайно интересное.

Одним из самых эффективных номеров было художественное чтение литературно-музыкального монолога В. Омова «Танго жизни — танго смерти» Тамарой Веселовской в сопровождении инструментального ансамбля «Романтики». Декламатор и ансамбль с большим драматизмом поведали историю музыкантов, заключенных в лагерь смерти, которых по одному, через каждые восемь тактов расстреливал фашист-меломан.

В программе коллектива значительное место было отведено танцам. Они хорошо поставлены балетмейстерами Анатолием

Андреевским и Галиной Горячевой. Чувствуется, что танцевальный ансамбль — это давно сложившийся, сильный коллектив. Он отличается массовостью и хорошей техникой исполнения, молодым задором и бьющей через край энергией. Очень тепло были приняты зрителями «Молодежный перепляс», «Ах ты, сени» и другие танцы.

Впечатление от всего выступления в целом осталось очень хорошее. Коллектив самодеятельности ДК шахты имени Ленина силен не только массовостью, но и тем, что он собран из подлинных энтузиастов сцены, молодых, талантливых и жизнерадостных. Правда, от одного упрека все же нельзя удержаться: слишком мало (всего шесть) было мужских голов в хоре и без того немногочисленном. А ведь на шахте имени Ленина работают в основном мужчины.

Мысовые зрители, как это всегда бывает, поначалу отнеслись к гостям настороженно, но последние номера сопровождали овациями. А это лучше всяких слов говорит об успехе международных самодеятельных артистов.

В. МОНАХОВА.

г. Мыски.

# Поют учимеля

В субботу и воскресенье в Доме пионеров и школе № 6 выступили 19 коллективов художественной самодеятельности учителей общеобразовательных школ города. Свою программу они посвятили 30-летию Победы над фашистской Германией.

Подобные смотры художественного творчества учителей проводятся каждый год, но смотр нынешнего года привлек большое количество участников.

Школы представили хорошие коллективы, вокальные ансамбли, сольные номера, художественное чтение. Разнообразие песенного репертуара, выдержанная тематика, хорошая организация коллективов — вот отличительные черты нынешнего выступления художественной самодеятельности учителей.

По единодушному мнению жюри, лучшими были признаны хоровые коллективы школы № 6 (руководитель Т. В. Белоусова) и школы № 1 (Л. А. Бахтина). Эти хоры отличались высоким качеством исполнения, эмоциональностью, высокой культурой.

Репертуар школы № 6 составили произведения советских композиторов и классическая музыка. Были исполнены песни Шостаковича «Родная земля», хор девушек из оперы Верстовского «Аскольдова могила», «Персидский марш» Штрауса. Особо хочется отметить выступление вокальной группы этой школы, прекрасно исполнившей песни «Мой город» (Соловьева-Седого) и «Поле».

Школа № 1 представила на смотр пять хоровых произведений, вокальную группу и особо отличившуюся вокальное трио в составе Г. М. Лебедевой, Л. А. Бахтиной, Ф. С. Манановой. Заслуженным является отбор коллективов школ № 1 и 6 на областной смотр. Высокое качество исполнения и большой успех обеспечило то, что подготовка этих коллективов является делом не кампанийским, а представляет собой систематическую работу на протяжении всего учебного года.

Большую и разнообразную программу представила школа

№ 23 (музыкальный руководитель Л. А. Жердева), но качество исполнения оставляет желать лучшего.

Неплохо выступили коллективы школ № 5 (руководитель П. Ф. Мокрушин), № 20 (Г. Н. Кузнецова), № 21 (Г. П. Горбачев). Большое эмоциональное воздействие на слушателей произвела «Баллада о седине» М. Румянцева, прочитанная директором школы № 21 Н. Д. Стукаловой, и исполнение мужской вокальной группой этой же школы песни Шаинского «Травы-травы». У коллектива школы № 24 (руководитель Г. П. Разумов) интересным было исполнение мужской вокальной группы песни Листова «В землянке».

Хочется пожелать всем коллективам — участникам городского смотра массовости, систематических занятий, что приведет к повышению исполнительской культуры.

М. МАХОВА,  
председатель городского  
хорового общества,  
член жюри смотра.

## Что я думаю о соревновании

## В НАШЕМ ГОРОДЕ

# Чтобы подросток не остался

В ГК КПСС прошло заседание совета по работе с подростками с вопросом о том, как выполняются мероприятия по ликвидации безнадзорности и преступности среди несовершеннолетних в Междуреченской автобазе, ГПТУ-32 и средней школе № 12. С отчетами выступили завуч школы № 12 М. В. Полякова, замполит училища С. Т. Тестова, заместитель председателя профсоюзного комитета автобазы Ф. А. Анцупов. Была заслушана также информация старшего инспектора уголовного розыска А. В. Балакина о количестве и характере правонарушений несовершеннолетних за два месяца этого года.

Подытоживая разговор, председатель совета, секретарь горкома партии Л. Ф. Харчикова заострила внимание членов комиссии и приглашенных на необходимости провести обсуждение обращения IV съезда общественности города в педагогических коллективах, партийных, профсоюзных, комсомольских организа-

# СЫНОВЬЯ БУДУЩЕМУ ВОИНУ становятся в строй

В КОМНАТЕ объединенного учебного пункта по подготовке призывающей молодежи к службе в рядах Советской Армии идет очередное занятие. Его ведет преподаватель по огневой подготовке сержант запаса Г. М. Терехов. Он излагает очередную тему учебной программы, юноши внимательно слушают его.

Городской, объединенный учебный пункт по подготовке призывающей молодежи создан в октябре прошлого года на шахте имени В. И. Ленина. Его возглавил начальник штаба гражданской обороны шахты лейтенант в отставке Дмитрий Андреевич Сыстров. Для занятий отведена просторная комната, освещенная наглядными пособиями и учебным стрелковым оружием. Каждую пятницу сюда приходят призывающие, чтобы подготовить себя к мелкогрупповой воинской службе.

Учебный пункт посещают юноши, работающие на предприятиях и стройках Междуреченска. Многие продолжают образование в вечерних школах рабочей молодежи. Каждое занятие наполнено напряженной учебой. Будущие воины Советской Армии уясняют назначение Вооруженных Сил СССР, их характер и особенности, значение воинской службы как почетной обязанности гражданина Страны Советов, тренировки воинской присяги и воинских уставов. Учебная программа предусматривает также изучение тактики, основ топографии и гражданской обороны, устройство автомата и мотоцикла, приобретение навыков в

Юные междуреченцы готовятся быстрым вспомогательным способом, чтобы чувствовать себя настоящими солдатами, готовыми по первому зову с оружием в руках защищать Родину. Они будут достойны своих отцов, отставших в жестокой борьбе великие завоевания Октября и разгромивших фашизм.

К. ДМИТРИЕВ.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»  
20 марта 1975 г., 3 стр.

♦ С ПОРТ ♦

## Бронза у младших

В Прокопьевске завершились соревнования по хоккею на призы клуба «Золотая шайба», где выступили команды младшей возрастной группы Новокузнецка, Прокопьевска, Юрги, Кемерова, Междуреченска, Осинников, Киселевска и Мысков. Ребята из «Вымпела» показали хорошую современную игру. В борьбе за бронзовые медали они несли поражение ребя-

там города Осинников со счетом 6:1.

«Вымпел» забил в ворота противника 28 шайб, пропустив в свои — семь. Это лучшие показатели в группе.

Наш вратарь Игорь Летуновский признан лучшим вратарем.

Поздравляем ребят с победой и желаем хорошего здоровья, отличной учебы и глубокой преданности своей любимой игре в хоккей.

**Б. МАРТИНОВ.**

## До свидания, лыжи!

Прошлое закрытие зимнего сезона по лыжным гонкам среди команд предприятий и учебных заведений города. После двухдневной борьбы первое место среди мужских команд завоевал горностроительный техникум, второе — шахта «Распадская-1», третье —

спортивная школа горно.

Среди женских команд победила команда спортивной школы горно. На втором месте — команда Томусинской автобазы, на третьем — представители спортивной школы горно.

**И. ПЕТРОВИЧ.**

## Необычный спортивный праздник. Вести из школ

Необычно, празднично было на днях во дворе школы-интерната № 5. Более пятисот ребятишек вышли на свой спортивный праздник «Проводы русской зимы». Пришли сюда повеселиться вместе с ребятами, поздравить их с наступлением весны Дед Мороз и Снегурочка. Организаторами праздника были десятиклассники — все нарядные, в русских расписных костюмах.

После поздравлений зазвучала задорная песня «У леса на опушке жила Зима в избушке...», которую исполнили все ребята

вместе с воспитателями.

Шире, шире круг! Василий Кущаков, Таня Федорова и старшая вожатая Людмила Королева начали исполнять цыганский танец. Потом вдруг раздалась музыка «Летки-енёки», и весь хоровод вместе со своими учителями, воспитателями И. Н. Сартаковой, Р. Я. Мукасевой, Н. Г. Барсук пошел по кругу в ритме танца. Молодцы!

Наконец, начались спортивные игры и аттракционы: перетягивание каната, бег на парами спиной друг к другу с горки, бег

«сороконожек» и другие. Двор огласился подбадривающими возгласами, смехом.

Больше всего болельщиков и желающих помечтать силами собралось у традиционного «ледяного» столба. С завистью и восторгом поглядывали ребята на «счастливчиков», которых стали Сергей Викулов, Ренат Каримуллин, Леонид Сизодогов, Владимир Дичев, Юрий Кисков. Победители получали печенье, пряники, конфеты. Самым ценным призом был блин. Буфет работал бес-

перебойно, угощая ребят горячим чаем и сладостями.

Хорошо потрудились организаторы праздника Таня Березина, Валя Лептьева, Катя Рекина, Тilla Фатахова, Наташа Пахманова и другие. И нужно назвать, конечно, главных энтузиастов такого чудесного праздника — учителя физвоспитания В. И. Тарасюк и старшую пионерскую вожатую Людмилу Королеву.

**Р. КАЛИНИНА,**  
неши. корр.

## Телевидение

СУББОТА, 22 МАРТА

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 К 30-летию Победы. «Там, за линней фронта». Телесериал. 9.50 Чемпионат СССР по конькобежному спорту. Женщины. Многоборье. 10.20 Мультфильм. 10.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборные ЧССР—СССР. 11.50 Новости. 12.00 «Для вас, родители». 12.30 «АБВДейка». 13.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.00 В мире животных. 15.10 «Огни цирка». 15.55 Кинокомедия на экране. «Медовый месяц». 17.30 «Время». 18.00 «Танцевальный зал». 18.20 «Один час в Московском Кремле». 19.20 «Золотая нота». Передача из ГДР. 20.15 «Больше хороших товаров». 20.45 Память военных лет. Художественный фильм. «Живые и мертвые». 1-я серия. 22.30 «Песня-75». 23.00—23.30 «Время».

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 МАРТА

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 «Неделя музыки для детей». 10.50 «Поэзия». Михаил Луконин. 11.30 «Музыкальный киоск». 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с заслуженным строителем РСФСР, заместителем начальника Метростроя Т. В. Федоровой. 14.00 Международная панорама. 14.30 Программа мультифильмов. 15.10 «Клуб кинопутешествий». 16.10 Авторский вечер композитора С. Туликова. 17.30 «Время». 18.00 Продолжение авторского вечера композитора С. Туликова. 19.40 «Сельский час». 20.40 «Память военных лет». Художественный фильм. «Живые и мертвые». 2-я серия. 22.30 «В вашем доме». Музыкальная программа. 23.00 «Время». 23.30—00.50 «Жуковский». Художественный фильм.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефон редактора, ответственного секретаря — 28-90, зам. редактора, отдела партийной жизни — 24-35, отдела культуры и быта и писем трудящихся, бухгалтера — 23-32, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

г. Междуреченск, типография Новокузнецкого полиграфкомбината. Тираж 20000. Объем 1 л.

## По стране



Москва. Успешно завершены испытания опытных образцов новых моделей легковых автомобилей «Москвич-2138» и «Москвич-2140», созданных на Московском автозаводе имени Ленинского комсомола.

Государственная комиссия дала высокую оценку результатам испытаний и рекомендовала новые модели малолитражек к серийному производству. Марки этих автомобилей отличаются от своих предшественников более элегантной формой кузова, салон обогружен дополнительной вытяжной вентиляцией. Рулевая колонка при аварийной ситуации автоматически складывается. Сиденья оборудованы ремнями безопасности и удобными подголовниками.

Приемная комиссия отметила, что эти автомашины полностью отвечают всем требованиям европейской экономической комиссии ООН по безопасности движения.

На снимке: новая марка «Москвич-2138».

Фото В. МАСТЮКОВА.  
(Фотохроника ТАСС).

■ Тебе, выпускнику!

## Перспективная специальность

Что нужно знать выпускнику, остановившемуся на специальности технолога основного органического и нефтехимического синтеза? Каковы перспективы этой специальности? Какая роль отводится ей в химической промышленности?

Органический синтез за свою сравнительно короткую историю достиг колосального развития. Синтетические продукты зачастую превосходят по своим качествам природные вещества или вообще не имеют аналогий с ними.

Особое место в основном органическом синтезе занимают нефтехимические производства. Дело в том, что химическая промышленность вырабатывает десятки миллионов тонн различных химикатов, для чего требуется большое количество сырья. Наиболее доступный, дешевый и удобный для эксплуатации сырьем являются нефть и газ, отсюда нефтехимические производства являются наиболее производительными и экономически выгодными.

В СССР промышленность основного органического и нефтехимического синтеза представлена такими крупнейшими предприятиями, как Новомосковский, Сумгайитский, Нижнекамский, Полоцкий, Стерлитамакский, Грозненский химические комбинаты, Казанский завод органического синтеза, Уфимский и Новокуйбышевский заводы синтетического спирта. Славгородский химический завод и десятки других.

Кузбасс является одним из основных центров промышленности органического синтеза. На Новокузнецком химическом комбинате выпускается ряд важнейших синтетических веществ — метанол, формальдегид, диметилформамид, каптакс и др. Недавно коллектив этого комбината освоил впервые в СССР новое производство диафена ФП — антистарителя резины. На базе выпускает

А. СИТКИН,  
зав. кафедрой ТООС  
КузПИ, кандидат  
химических наук,  
доцент.

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.

22 марта в 10 часов в помещении ателье № 8 по адресу пр. Строителей, 18, проводится «День быта».

В широком ассортименте будут представлены для продажи швейные изделия — женские пальто зимние и демисезонные, костюмы, брюки, жилеты мужские, платья, блузки, халаты, юбки, сарафаны, мужские сорочки, галстуки, обувь, постельное белье, белье для новорожденных, мужские и женские головные уборы и др. изделия. Просим посетить ателье.

### КИНО «КУЗБАСС»

Большой зал 20. Как это случилось? 11, 13, 17, 19, 21 ул. — Смоленское сражение. Год 41-й. 21. Хитрость против альянса (2 серии) 11, 16, 18-30, 21. Детям — 20

Москва — Кассионе 9, 15. 21 — Отроки во Вселенной 9 и 14.

Малый зал 20. Трудные дороги мира 9-10, 15-10, 17-30; 21 — 9-10, 15-10. В бой идут одни «старики» 20 — 11-30, 19-30; 21 — 11-30, 17-30, 19-30.

### ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ!

Правление общества садоводов им. газеты «Знание

мя шахтера» сообщает, что 23 марта в 11 часов состоится отчетно-выборная конференция в школе № 24 (улица Лазо, 32).